



REPUBLICA MOLDOVA
CONSILIUL RAIONAL ORHEI
PREȘEDINTELE RAIONULUI ORHEI
MD 3505, or. Orhei, bd. M. Eminescu, nr.2, Tel: +373 235 22058,
22650 Fax: +373 235 20662, e-mail: consiliu.orhei@or.md
<http://www.or.md>



Nr. 02/1-7-21

din 10. 02 2022

**În atenția Excelenței Sale Nicolae Ciucă,
prim-ministrului României**

Stimate domnule prim-ministru,

Vă aduc la cunoștință că, anul trecut, administrația raionului Orhei și conducerea Universității de Stat „Alexandru Ioan Cuza” din Iași au convenit asupra înființării unei extensii a acestei universități în municipiul Orhei, pentru tinerii din Republica Moldova, care doresc să-și continue studiile la această instituție de învățământ, dar nu au posibilitatea să meargă în România. Până acum, astfel de extensii au mai fost deschise în municipiile Bălți și Chișinău.

În urma discuțiilor purtate și a unor vizite de documentare în teren, am identificat împreună soluțiile pentru implementarea acestui proiect bilateral, inclusiv în ceea ce privește partea tehnică și administrativă. Ne-am propus ca, în cel mai scurt timp, să obținem autorizațiile necesare și să încheiem toate procedurile juridice, astfel încât instituția de învățământ să devină funcțională deja începând cu anul de studii 2022-2023.

Din păcate însă, Ministerul Educației din Republica Moldova ne-a informat, în data de 26 noiembrie 2021, că nu poate autoriza deschiderea acestei extensii universitare, din cauză că nu există un protocol de colaborare cu ministerul de resort din România, care să includă prevederea respectivă.

În contextul celor expuse, salutăm decizia guvernelor României și Republicii Moldova de a organiza o ședință comună, la Chișinău, în data de 11 februarie 2022, la care ar urmează să fie semnate mai multe acorduri de parteneriat și cooperare între autoritățile celor două state. În condițiile în care a apărut această uriașă oportunitate, vă rugăm respectuos să cereți includerea pe agenda reuniunii și semnarea unui protocol bilateral între ministerele de resort din România și Republica Moldova, care să permită deschiderea la Orhei a acestei extensii universitare.

Credem că implementarea acestui proiect este în interesul ambelor state, dar mai ales în interesul tinerilor noștri, care își doresc să-și continue studiile la această universitate de prestigiu din România.

Vă mulțumim!

Cu deosebit respect,



**Dinu ȚURCANU,
Președintele Raionului Orhei**